
Aprenda mais: https://enem.ced.ce.gov.br

GABARITO:
alternativa B 

NÍVEL DA QUESTÃO: FÁCIL

2) (ENEM/2018) 
A primeira fase da dominação da economia sobre a vida social acarretou, no
modo de definir toda realização humana, uma evidente degradação do ser
para o ter. A fase atual, em que a vida social está totalmente tomada pelos
resultados da economia, leva a um deslizamento generalizado do ter para o
parecer, do qual todo ter efetivo deve extrair seu prestígio imediato e sua
função última. Ao mesmo tempo, toda realidade individual tornou-se social,
diretamente dependente da força social, moldada por ela. 

Uma manifestação contemporânea do fenômeno descrito no texto é o(a) 
A) valorização dos conhecimentos acumulados. 
B) exposição nos meios de comunicação. 
C) aprofundamento da vivência espiritual. 
D) fortalecimento das relações interpessoais. 
E) reconhecimento na esfera artística. 

Resolução:  Essa questão exigirá uma boa
compreensão textual e por meio da
eliminação, o estudante tem a chance de
chegar à resposta. Repare que o texto de
suporte trata sobre duas dicotomias que são
acentuadas na sociedade atual: a primeira
muito conhecida é “ser e ter” e a segunda, “ter
e parecer”. Esta última vincula-se à exposição
nos meios de comunicação, especificamente às
redes sociais. Nesse sentido, devemos pensar
no espetáculo que estão presentes nas redes
sociais, muitas vezes sem noção do
superdimensionamento da exposição da
intimidade, marcado pela necessidade de se
mostrar e ser mostrado. Contudo, essa
exposição promove o desaparecimento do
espaço privado, onde o sujeito leva para a
página virtual o comportamento que ele
exerce no mundo real. 


